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Јужни гасни коридор ЕУ остаје једначина са више непознатих

  

Јужни гасни коридор је једначина  са више непознатих за ЕУ. Тако су руски експерти
проценили пројекат  испорука гаса из региона Каспијског мора у Јужну Европу,
заобишавши Русију. Он је настао према резултатима  посете шефа Комисије ЕУ Жозеа 
Мануела Бароза Азербејџану и Туркменистану.

  

Баку и Ашхабад су потврдили своју политичку подршку гасовода Набуко. То је један од
три гасовода будућег Јужног гасног коридора преко Турске. Они су уверили да су
спремни да испоручују гас у Европу преко новог коридора, али су ставили на знање да
није за њих диверзификација тржишта политичка парола, већ комерцијални интерес.
Потврђујући то, председник  Туркменистана Гурбангули Бердиму Хамедов је истакао 
предност партнерства с Русијом у нафтогасној сфери, између осталог, вредност
искуства њених компанија. Шеф Комисије ЕУ ни у Бакуу, ни у Ашхабаду није  навео ни
конкретне инвеститоре, ни компаније, које би изјавиле заинтересованост за Јужни гасни
коридор. То је омогућило директору Института националне енергетике Сергеју
Правосудову да изјави:

  

„Уствари посета Барозуа није додала ништа ново пројекту Набуко. Азербејџан је и раније
 тврдио да је спреман да испоручи гас било којим купцима, ко је спреман да плати
нормалан новац. Међутим, да је био потписан неки уговор, који би обавезао Азербајџан
да испоручује гас, да су биле одређене цене, обим испорука, то би био неки озбиљан
продор. Међутим, до тога није дошло. Потписан је још један меморандум о намерама.“

  

При томе само азербејџански гас није довољан да би напунио гасовод Набуко, када би
био саграђен, - истакао је директор института проблема нафте и гаса Анатолиј
Дмитријевски.

  

„Европа ће морати да тражи још неке добављаче гаса, чије је прикључење том пројекту
доста проблематично. Учешће Туркменистана  је повезано с решењем проблема Јужног
Каспија, између осталог око припадности неких налазишта Туркменистану или
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Азербајџану. Узимајући у обзир да њихов територијални спор није решен, проблем
учешћа туркменског гаса у Набуку такође се одгађа за неодређено време. Могуће је
учешће Ирана, али и ту има политичких проблема. Што се тиче ирачког гаса, ни то
питање за сада није актуелно.“

  

Још један узрок главобоље за ЕУ су транзитни ризици испорука каспијског гаса на југ
Европе преко Турске, - сматра политиколог Јосиф Дискин.

  

„Узимајући у обзир курдистанско питање у Турској, које се заоштрава, инвеститори ће
размишљати да ли вреди да се инвестира у тај експлозивни коридор. Поред тога
ситуација око испорука гаса из Русије преко Украјине или преко будућег Јужног тока је
много безбеднија. Постепено Европа постаје свесна да је боље имати посла са
стабилном Русијом него се упустити у сложене геополитичке  авантуре на великом
Блиском Истоку, где се не зна шта ће и када експлодирати.“

  

Јужни гасни коридор се одмах претворио у једначину  са више непознатих. Њено
решавање Еврокомисија, судећи по резултатима посета њеног председника Бакуу и
Ашхабаду, планира да  пренесе на инвеститоре и гасне операторе. Питање је хоће ли то
они прихватити када имају друга стабилна тржишта и безбедне транспортне коридоре?

  

(Глас Русије)
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